

# 战疫·我们在行动

勤通风 戴口罩 多洗手 勤消毒

## 内蒙古本土确诊病例累计治愈出院415例 呼和浩特高风险地区清零

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 3月14日上午,内蒙古自治区卫健委通报:3月13日0~24时,内蒙古自治区报告新增境外输入无症状感染者1例(在赤峰市)。新增本土确诊病例治愈出院24例,其中呼和浩特市20例、包头市1例、呼伦贝尔市2例、巴彦淖尔市1例。

截至3月13日24时,内蒙古自治区现有本土确诊病例60例,其中呼和浩特市32例、包头市15例、呼伦贝尔市8例、鄂尔多斯市3例、阿拉善盟2例。本土无症状感染者1

例(在巴彦淖尔市)。境外输入无症状感染者1例(在赤峰市)。均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,严防疫情扩散蔓延。

自2月15日以来,内蒙古自治区累计报告本土确诊病例475例,其中呼和浩特市427例、包头市25例、呼伦贝尔市15例、鄂尔多斯市3例、巴彦淖尔市3例、阿拉善盟2例。累计治愈出院415例,其中呼和浩特市395例、包头市10例、呼伦贝尔市7例、巴彦淖尔市3例。

3月14日,呼和浩特市人民政

府新闻办公室召开新冠肺炎疫情防控工作第24场新闻发布会,通报疫情防控工作有关情况。

截至3月13日24时,本次疫情呼和浩特市累计报告本土新冠肺炎确诊病例427例。3月13日0时~24时,无新增本土新冠肺炎确诊病例。呼和浩特市在持续保持社会面病例动态清零的同时,连续两天保持隔离点病例动态清零。经积极治疗,目前,累计已有395名患者治愈出院,其中正在接受康复治疗的367人,康复期满回家25人。现有本土新冠肺炎确诊病例32例。

另外,3月14日,呼和浩特市将一个高风险地区调整为中风险地区,即土左旗京包铁路线以北、在建三环路(土左旗金川段)以东、原110国道以南、金三道以西、金四路以北、金华学府小区东墙沿线以西围合区域。一个中风险调整为低风险地区,即土左旗白庙子镇东坝什村。调整后,呼和浩特市高风险地区清零、中风险地区还有16个。

截至3月13日24时,呼和浩特市146个封控区,已解封105个,剩余41个;135个管控区,已解封99个,剩余36个。

## @市民朋友, 速来接种疫苗!

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 刘惠) 3月14日,记者从呼和浩特市人民政府新闻办公室召开的新冠肺炎疫情防控工作第24场新闻发布会上获悉,随着疫情形势好转,目前,除土左旗外,呼和浩特市已在其他8个县、区陆续恢复疫苗接种工作。

截至3月13日17时,全市已累计接种加强针68.44万剂次;3~11岁儿童接种第一剂次26.11万人、第二剂次22.64万人;60岁以上人群全程接种44.27万人。

呼和浩特市疾控中心副主任王大伟表示,对于新冠病毒变异株,国内外相关科学研究和疫情防控实践表明,现有疫苗仍然有良好的预防和保护作用,能降低病毒在人群中的传播风险,减少感染者的传播力,有效降低感染后的重症发生率和病死率。感染新冠后导致患者重症和死亡的两个重要因素,一是年龄,二是基础性疾病,而这两个因素恰恰都体现在老年人身上。呼和浩特市此次疫情有重症和危重症患者27人,其中18人未接种疫苗,18人中60岁以上12人。所以,要尽快提高老年人群的疫苗接种率。另外,现在儿童成为病毒攻击的敏感人群,这个年龄段接种疫苗也是非常必要的。

## 继续加强管控 呼和浩特餐饮业暂不开放堂食

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 刘惠) 3月14日,记者从呼和浩特市人民政府新闻办公室召开的新冠肺炎疫情防控工作第24场新闻发布会上了解到,为做好“外防输入、内防反弹”工作,呼和浩特市将继续加强社会面上的管控,进出小区和机关、医院、商场、超市等公共场所一律验码、测温、戴口罩,小区居民非必要不流动,严禁扎堆聚集。

同时,将加强文教、娱乐、旅游等场所的管控措施,文化市场、图书馆、演出场所、室内体育场馆、健身房、电影院、博物馆、展览馆、旅游景区和KTV、游戏厅、酒吧、网吧、台球厅等娱乐场所仍暂缓营业,公园、广场等社会公共场所严禁扎堆、聚集,相关部门也在全市范围内不间断的开展行业场所疫情防控检查,餐饮业暂不开放堂食。

另外,要加强外地推送、协查人员的筛查,按照精准快速、不漏一人要求,继续加大外地推送协查信息的处置力度,第一时间推送到各旗县区疾控中心,迅速流调排查,按照密接、次密接和时空伴随者等不同情况,落实相应的隔离管控措施。

## 对非必要进出呼人员继续劝返

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 刘惠) 3月14日,记者从呼和浩特市人民政府新闻办公室召开的新冠肺炎疫情防控工作第24场新闻发布会上了解到,近期,国内疫情多发频发,防控形势复杂严峻,为坚决防止疫情输入或反弹,呼和浩特市将坚决把好公路、铁路、民航等“城市出入口”。

凡是通过机场、火车站进出呼和浩特市的,需测温、查验健康码和48小时内2次核酸检测阴性证明。

在公路交通方面,依托高速公路出入口、国省干线、主要县道设置了57处公路查验点,其中城区主要出入口12处、旗县区重点出入口23处、县域间22处,按照“非必要不离呼,非必要不流动”的原则开展公路查验工作。对非必要进出呼和浩特市的人员进行劝返,对执行应急、疫情防控任务等特殊情况确需进出的人员需提供相关证明,进行现场体温测量,查验48小时内1次核酸检测阴性证明和青城警码,无异常的可有序通行。

运送必需的生产生活物资入呼车辆,严格落实消杀、查验、检测等措施,司乘人员做好个人防护,中途不得无故停留。运送必需的生产生活物资的货运车辆具备转运条件的,尽可能地利用市域范围四处高速公路服务区物资转运站进行转运。

## 集中隔离人员 满足3个条件可解除隔离

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 刘惠)近日,部分集中隔离医学观察点的人员陆续结束隔离返回家中,那么,集中隔离人员解除隔离的条件是什么?解除隔离人员回到家后应该怎么做?3月14日,记者从呼和浩特市人民政府新闻办公室召开的新冠肺炎疫情防控工作第24场新闻发布会上了解到,集中隔离人员解除隔离,需要满足3个条件。

一是集中隔离人员自入住隔离酒店次日零时算起,严格按照要求开展14天集中隔离医学观察,隔离医学观察期间无异常。二是隔离人员在隔离场所每天进行一次核酸检测,第14天采用“双采双检”,即同时采集2份鼻咽拭子样本,分别使用两种核酸检测试剂检测,2次检测原则上由不同检测机构开展,结果均为阴性。密切接触者所在房间环境采样结果也为阴性。三是隔离场所工作人员14天内健康监测无异常,核酸检测无异常。

集中隔离人员从隔离场所转运回小区,需要经过人员安置组提醒、属地疫情防控指挥部申请等环节,专家组分析研判同意解隔人员转运后,方可转运。在转运过程中,严格执行闭环转运,严禁中途捎带其他人搭乘转运车辆,做到“途中不停车”。